

【以弗所書 4：11-13】「他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體；直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」

以弗所書 4：11-13「他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體；直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」神藉著各種祂賜給教會有使徒先知有傳福音牧師和教師的恩賜，來成全聖徒(11~12 節)，使眾人在信仰上，並對神兒子完全的認識上，同歸於一，所有的恩賜都竭力的引領、教導門徒對神的兒子走向清楚認識的地步，脫離幼稚無知的嬰孩時期使教會早日達到豐滿長成的身量。

一、學校在哪裡？

月初的時候，有個弟兄說他有去矽谷國際會議中心上教會的課很有收穫，聽的人是一個新朋友，剛報名 E1 生命更新營的營會，她聽起來非常認真，怎麼說呢？因為她問了一個非常實際的問題「請問上完課要不要考試？」，給人一種她這一次去就是要好好學點甚麼回來的感覺，果然也真是這樣，她參加營會堅定信心，聽小組長分享說，連兩天的營會結束，她堅持還要來參加小組聚會，她說她不要缺課，這樣的學習態度令人感動。今天的題目是講教會是學校，一個成全門徒，裝備每個基督徒然後一起建立基督的身體的地方。

弗 4:11 這裡，講到職務性的恩賜中的五個，「他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體」使徒是建立教會、先知傳講神的信息、傳福音的是宣揚救恩的消息、牧師是以神的真理牧養神的子民，教師是教導使人清楚明白真理的教導。另外有功用性的恩賜（林前 12:6、羅 12:4-8）是我們每一個人信主以後就有的，先知（講道）、服事（執事、使無後顧之憂）、教導（教師、闡明真理）、勸勉（輔導、鼓勵成長）、施捨（管家）、治理（行政）、憐憫（愛心），有時候教會幫我們做恩賜調查的時候，主要是指功用性的恩賜。另一類的恩賜是超然性的恩賜（林前 12:7-11），是聖靈隨己意賜給人的，智慧的言語、知識的言語、信心、醫病、行異能、做先知、辨別諸靈、說方言、翻方言。信而受洗的人就是門徒，每個門徒都是神要使用的人，尤其功用性的恩賜是我們每一個人信主以後就有的，先知（講道）、服事（執事、使無後顧之憂）、教導（教師、闡明真理）、勸勉（輔導、鼓勵成長）、施捨（管家）、治理（行政）、憐憫（愛心）。唱歌不是恩賜、打電腦修電腦不是恩賜，是專長不是恩賜，禱告不是恩

賜，是信主的人要操練的項目，所以說每個人除了讀經禱告以外，也都需要服事神，了解自己的恩賜，學習如何在教會中發揮恩賜，也是建立教會的一環。

家中孩子小學畢業去讀教會主辦的學校這件事，令我感恩，因為她外表溫和謙卑內部不太順服，跟我的罪性差不多，所以小學畢業那一年，她媽媽就禱告求神為她預備學校，想不到還真難抽，抽了兩百個剩沒幾支籤就都還沒抽到，這下子回去不好交代，後來一直禱告，倒數 11 個左右才抽中，吊車尾勉強可以去上學。我很感謝神為孩子預備了學校。教會就是神為我們基督徒也就是跟隨耶穌的人所預備的學校。以弗所書 4:11-13 說「他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體；直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」恩賜既是主所賞賜的，就沒有一個人可以誇耀自己所得的恩賜。恩賜也是在合一的情況下發揮，因為是同屬一靈的，叫人得益處，哥林多前書 12:4-7 說「恩賜原有分別，聖靈卻是一位；職事也有分別，主卻是一位；功用也有分別，神卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。聖靈顯在各人身上，是叫人得益處。」以後如果有人問你是哪個學校的，也許我們可以說，其實我生命中最重要學習是在教會。

二、神的藍圖

上週玉玲傳道有提到說，教會就是「蒙神旨意所召，以耶穌基督為元首，專為著神及神國度的事而活，並成為一體的一群人。」。神召我們進入教會群體，有他的美意，以前教會上課發的教會真理的講義，有提到建造教會的藍圖，一方面是信的人按著耶穌所說的，使萬民做我的門徒，也就是傳福音，帶人信耶穌；信的人要在讀經禱告方面下工夫、發揮恩賜，一起建造教會，而且非常注重合一，注重在和睦的情況下和其他信的人一起建造教會。下雨了一手拿傘一手拿包包，也是各盡其職，如果左右手搶著拿包包或者次序不協調可能傘就被風吹走了，那就很難說是肢體合一。恩賜是神的賞賜，不能說成是自己從訓練中產生出來的，但恩賜是可以在實際的事奉操練中顯明出來。在教會中學習，發揮恩賜，一起建造教會，也是神給我們每一個人的任務。

教會建造是全教會都動員的，各有崗位，一同運用恩賜，配搭起來一同服事主。所有的恩賜都有不同的功用，都很重要；所有的恩賜都來自神，所有的恩賜都是要在教會中造就他人，不是自我實現。我們沒有理由誇耀自己的恩賜，因為恩賜是出於神給教會的賞賜，不是為了榮耀個人。

成全聖徒的成全這個字，是醫學用語，意思是說把脫臼的關節歸定位，將錯位的骨頭接起來，讓肢體可以協調一致完美運作。有一次，我去南投魚池那裡參加人

生第一次的福音隊，我那時候連別人講的笑話都聽不懂，去幫地震的受災戶清倒掉的牆，動作也慢半拍，離離落落（音）…和同工協調一致完美運作，對我來說是不可能的任務，但總是要學啊，如果小組服事或去福音隊服事起來不合一，別人感冒，自己也紅腫熱痛，沒造就到團隊或教會，那就可以思想成全這個字的原意，體會到神是不是也願意我從挫折中，學到一點什麼事。聖徒指的是我們每一個人，不是專指別人。母堂的主日信息，也曾經提醒說神將各種不同恩賜（的人）放在教會中，為要成全聖徒，要我們被成全起來，成全我們在教會中要成為怎樣的一個角色。成全我們的目的是為了各盡其職，基督的身體被建立，弟兄姐妹被成全被裝備起來，個個是精兵，教會就成了戰艦。

三、受教的心

神以生命的重價，把我們從罪惡的光景中救回來，也賜下恩賜給教會，放我們在教會中這個神為人設立的學校中，裝備我們，得來不易的學習機會，總是讓人分外珍惜，所求於學生的是甚麼呢？弗四:20 以下說「你們學了基督，卻不是這樣。如果你們聽過他的道，領了他的教，學了他的真理，就要脫去你們從前行為上的人……」意思是說，如果我們真的有學到真的有受教，生命的裡裡外外的呈現就不再一樣了，聖經說的是，就要脫去我們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑，漸漸變壞的。又要將我們的心志改換一新。並且穿上新人，這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義，和聖潔。

有人說受教的心是靈性長進的主要原因，先知以賽亞說「主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。」（賽 50:4）。以賽亞是舊約中最蒙神使用的先知之一，從神領受也很多，誰裝備他？神裝備他！其中一個主要原因，是因為以賽亞在神面前，不斷保持著一顆受教的心，「主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人，主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。」（賽 50:4）。他說神賜他「受教的舌頭」，舌頭怎會受教？原來答案在後面這一句，主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。他每早晨聽神的教導像受教者，這使他教導人時，像個受過教導的人，這是先知以賽亞所留下的榜樣。寫這篇文章的牧者就反省說人不是沒有機會受造就，而是不肯受教，法利賽人等雖常親聆主耶穌的教訓，卻一無所得，依然故我，因為沒有受教的心…靈命為甚麼不長進，靈性停滯的盲點是甚麼……（我）有受教的耳朵嗎？我的舌頭是受教的舌頭，還是帶有苦味的舌頭？」

是的，認識耶穌越多，就越知道自己要從老我寶座上離開，把主權交給主，謙卑來到主前領受，這就是受教的心。信主那一天，我是這麼說的，感謝耶穌愛我拯救我赦免我的罪，請你做我的救主和一生的主，接著又學到說要學像耶穌捨

己，把老我釘死在十字架上，要做新人做僕人服飾神，但可能釘的不太牢靠，我在現實當中，常常會從十字架上溜下來，有一些些緊繃衝突，隔一陣子才又回去釘好。珍惜目前的處境是一種態度，現在的小組，教會的事奉，同工的關係，安慰造就勸勉，一樣能學到神要教會我們的事。隔壁的草地不一定比較美，主要是眼光和角度的問題，人不認識自己，但神非常認識我們，他知道我們需要甚麼樣的挫折，怎麼樣的學習。不管我們怎樣學，總希望能夠學到一點甚麼，這種心意是好的，但聖靈有時候會提醒我說，你根本沒學到我要你學的，你旁邊的人倒是學到了。（我家附近的一個小學，有個老師是陪小孩練羽毛球的，他常舉例說，有一天，有個小弟弟來看他哥哥練球，在旁邊學得很認真，後來哥哥沒練成，弟弟倒是成了全國冠軍）有受教的心可以學到比較多，有受教的心學得比較深，願意學像耶穌的人必得成全，願意被成全，需要有受教的心。

小組的雲麗姐，前不久完成她人生的功課，安息主懷。她是個愛主的姐妹，對敬拜讚美在教會中上課讀神的話、寫靈修筆記、弟兄姊妹彼此相愛彼此代求等等的功課都非常認真，有一種好學生的榜樣，離世不久之前一陣子，她還在求一件事，求主給她受教的心能傾聽主的話，「雖然我日子不多-求主憐憫我幫助我引導我作主所作說主所說，謹慎自守儆醒禱告-只在乎我有受教的心，和傾聽神的聲音。」受教的心好像是一輩子的事，想著想著，我自己也受感動禱告起來，是的，主阿我是不配，但如今我人在教會，而我是可以被調整的，主阿請調整我，只要有一口氣在，我就要在主面前有受教的心，求主憐憫我幫助我引導我，每時每刻。相信很多的轉折和祝福，都從這裡開始。

<u>我要全心讚美</u>	<u>無價至寶</u>
全心感謝 全心讚美 進入祢的院 全心頌讚 獻上為祭 是嘴唇的果子 在祢裡面 一無掛慮 喜樂滿溢 常常感謝 不住禱告 盼望在於祢 我要全心讚美 跳舞頌揚祢名 在祢殿中一日 勝過在世上千日 我要全心讚美 讚美還要讚美不停 義人棚裡 歡呼聲永不息	我的名字 刻劃在祢心中 我的臉孔 深映在祢眼中 不是因為 我勢力才能 乃是因著 祢奇妙寬容恩典 雖然有時 我會跌倒軟弱 祢卻一直 包容不放棄我 用祢慈愛 緊緊的擁抱 我讚美祢 寶貴奇妙大愛 唯有祢配得 所有的讚美 一切尊貴榮耀 主祢的十架 是無價至寶 祢是我尊貴的主 耶穌